

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-u. 5. :: Telefonszám 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára 1500 korona.
Előfizetés ár egy hóra 35000 K

NAPIRENDEN

A szociáldemokraták organuma oktatja ki a fajvédők ujságját és figyelmezteti, hogy ne ugrassa, ne „forradalmosítsa” a munkanélküliek ezreit. Valóban tétlenség áll itt minden a különböző pártok taktikája dolgában. A fajvédők miután éveken át dorongolták ujságjaikban a munkásmozgalmakat; minden legkisebb bérsztrájkban vörös izgatást láttak, most ők szeretnék a szociáldemokrata munkássággal forradalmi izü dolgokat csinálni. Nem első kísérletük erre vonatkozólag. Láttuk legutóbb a pesti nyomdászsztrájknál. Most ismét a szociáldemokrata munkásság segítségével akarnának zavart csinálni. Azelőtt a mozdonyvezetők mozgalmával próbálták szekerüket előre tolatni, jó egy évvel ezelőtt pedig — emlékezzünk csak egy kicsit — a jóhiszemű és könnyen hevülő ifjúságot vezették a rendőrkordonnak. A cél ugyanaz volt, csak az eszközök voltak mások. A cél náluk: zavart kelteni, hogy a zürzavarban megsűthessék a maguk kis pecsenyéjét. Egyet azonban el felejtettek. Azt, hogy az emberek ma már tovább látnak az orruknál, meglátják a fajvédők köpenyeg alatt a kilógó lólábát és ime hiába ajánlkoztak fegyvertársnak a nyomdászsztrájk idején, ma a szociáldemokratáktól is orrkoppintást kapnak.

Bródy Sándor meghalt.

Jókai Mórnak nagy tehetséget eláruló és írói pályája kezdetén sok reményre feljogosító tanítványa, öreg napjaiban bizalmas fiatal barátja hosszú betegeskedés után végleg kiejtette kezéből a tollat. Évek óta betegeskedett. Hallgatott a tolla, a magyar irodalmi világ azonban már korábban elveszítette a nagy vára-közönség jegyében induló íróit. Elveszítette akkor, amikor tolla lesiklott a szépirodalomnak divatos hangulatokon felül álló területéről és letévedt a napi politika fertőzött versenyterére. A politikai jelszók szolgálatába állott, íróasztaláról a radikális propagandát politikai cikkek tömege közéül mind ritkábban kerültek ki szépirodalmi művek. És ezidőtől kezdve még szépirodalmi művei sem tudtak megszabadulni a politikai iró befolyásától. Pedig tehetsége a szépirodalom világában előkelő helyet jelölt ki neki, kivált korábbi művei, melyek minden elhibázott lépések ellenére is a magyar irodalom elvitázhatalan értékeit képezik. Ezért gyászol a magyar irodalmi világ koporsója mellett.

Pénz áll a házhoz, megindul a külföldi tőke Magyarország felé is — Nagy összegeket kintlévő kölcsön a magyar iparnak

és kereskedelemnek. Ez a tény azt jelenti, hogy visszatér Magyarország iránt a külföld bizalma. A szandási program kávéházi Konrádjai, kritikái és ellenségei, nem tudjuk, mit szólnak ehhez a tényhez. A szandási program nélkül a külföld nem adott volna egy centimest sem! Magyar-

ország azonban most hitelképes lett. Azért tehát kár volt úgy elsielni a kritikát a szandás felől. És egy kis türelem Építeni nehezebb, mint romolni. Könnyebb elherdálni egy vagyont, mint összegyűjteni. Ez a tétel megállja helyét a nemzetgazdaságtanban is.

A nemzetek szövetségének tanácsa behatóan megvitatja Magyarország ujjaépítésének kérdését.

Genf, augusztus 12. Genfben augusztus 29-én kezdődik a nemzetek szövetsége tanácsának 30-ik ülészaka, amely a nemzetek szövetsége szeptember 1-én kezdődő 5-ik közgyűlését tuhaladóan fog tartani. Magyarország szempontjából ez az ülészak azért fontos, mert azon Magyarország ujjaépítésének kérdését is behatóan megvitatják.

185 milliárd koronát fordított valuták és devizák vásárlására a Nemzeti Bank.

A Magyar Nemzeti Bank most tette közzé rendes heti kimutatását. A jegyforgalom az augusztus 7-iki kimutatás szerint a július 31-iki állománnyal szemben 178 milliárddal emelkedett. Ezen emelkedés arra vezethető vissza, hogy a devizák és valuták vásárlásáért 185,7 milliárd, leszámításra 28,8 milliárd s az egyéb

követések emelkedése révén 208,2 millird pénzjegy került forgalomba. Ez összeggel szemben a zsirobefizetésekért 50,5 milliárd, az egyéb tartozások növekedése révén 170,5 milliárd és a jegyzett részvénytőkére még hátralékos befizetések révén 18,1 milliárd pénzjegy került vissza a bank pénztárába.

Korányi pénzügyminiszter nyilatkozata a kölcsönjegyzés sikeréről

Köszönetét és háláját fejezi ki a magyar kormány nevében.

Budapest, aug. 12. Korányi Frigyes báró pénzügyminiszter a következő nyilatkozatot tette:

Örömmel és megelégedéssel veszem annak híre, hogy a népszövetségi kölcsön magyar transzának jegyzése teljes sikerrel járt. A magyar társadalom bebizonyította, hogy nemcsak tudatában van annak, hogy mi a kötelessége a nemzet összességével szemben, hanem józan mérlegeléssel meg tudja keríteni tőkájének legjobban gyümölcsöző befektetését is. — Az a tény, hogy a 11 és fél millió aranykoronát kitevő magyar részkiadását Magyarországon az egész Európára kiterjedő általános gazdasági depresszió idején a kis- és a nagy-tőke meglepő nagy érdeklődéssel fogadta és teljes csészében lejegyezte, nagyjelentőségű gazdasági és pénzügyi momentum. Bizonyította annak, hogy gazdasági életünk minden faktora a pénzügyi életünk, nagybankjaink és kis takarékpénztáraink a magyar kereskedelem és gyáripár minden ága agrár érdekeltségeink is és ami nagy

önmömrre szolgál a magyar kisgazdák tudatában voltak annak, hogy a külföld előtt be kell bizonyítanunk saját erőnkkel vetett megíngathatatlán hitünket. Különösen kedvező jelnek tekintem gazdasági rekonstrukciónk szempontjából a vidéki köztőkének 50—100 aranykoronás jegyzésében való meglepő mennyiségű jelentkezését. A magyar társadalom tehát azt a választ adta a felhívásra, amelyet tőle joggal elvárhattunk. Erre a sikerre ösztönte elégtétellel fogunk a külföld előtt rámutathatni. A magyar kölcsönrész kibocsátásával véget ért a nemzetek szövetségének támogatásával megkezdett nagy pénzügyi rekonstrukció mi alapvető fejezete. Ez alkalommal örömmel feljesítem azt a kötelességemet, hogy társadalmunk minden rétegének, amely az egész kölcsön-akcióban ép úgy, mint a Magyar Nemzeti Bank felállításában, akár erkölcsi támogatás, akár anyagi részvétel formájában participált, a magyar kormány nevében hazafias köszönetemet fejezzem ki.

A külföld éber figyelemmel kíséri a magyar társadalom magatartását az ujjaépítés annyira fontos kezdő fázisával szemben. Biztos vagyok benne, hogy az európai és az Océanon túli tőkének érdeklődése hazánk iránt az önmagunkba vetett bizalom mértékéhez fog igazodni.

A legsúlyosabb megpróbáltatásokon már túl vagyunk és ha az átmenet nehézségeit le tudjuk küzdeni, akkor az ujjaépítés teljes sikerével biztosítva van.

Gróf Apponyi Pozsonyban.

Pozsony, augusztus 12. Apponyi Albert gróf e hónap elején pár napig magán ügyben Pozsonyban tartózkodott.

Rendezik a magánalkalmazottak jogviszonyát.

Budapest, aug. 12. A magánalkalmazottak jogviszonyának kérdése már régen megérett a rendezésre. Fővárosi munkatársunk érdeklődött a kereskedelemügyi miniszteriumban, hogy történt-e valami a magánalkalmazottak jogviszonyának rendezése tárgyában. Illetékes helyen azt a választ kaptuk, hogy már régen elkészült a magánalkalmazottak jogviszonyának rendezésére vonatkozó törvény, de ez ott fekszik a miniszteriumban, anélkül, hogy tárgyalnák az érdekeltekkel. A törvényjavaslat természetesen a mai rendkívüli viszonyok folytán kiegészítésre szorul és értesítésén szerint a kormány mindanekeelőtt megalkalmezezi azt, hogy a magánalkalmazottak továbbra is tömegesen becsúsznak a tisztviselőik. Rendezni fogják ezzel kapcsolatban a nyújtandó kérdést is.

Ha nem tűzik ki Massarik tiszteletére a zászlót.

Prága, aug. 12. A cseh kormány Troppau város képviselőtestületétől megkérte az elsőfokú hatóság jogkörét és ezt az intézkedést azzal okolta meg, hogy Massarik köztársasági elnök troppau látogatása alkalmából a város sem a város házára, sem a városi reáliskola épületére nem tűzette ki a nemzeti lobogót.

Tovább folyik a labdarugók kivándorlása.

Budapest, aug. 12. Mig arról folyik sportkörökben a vita, hogy bevezessék-e a professzionizmust, vagy maradjon minden a régiben, addig a futball ügynökök egyre-másra viszik ki a legjobb játékosokat. Szinte már számban sem lehet tartani a külföldön élő magyar futballistákat. Legutóbb is két játékost: Winkler II-öt a MTK-ból és Tisowszkyt, a BTC tagját vitte ki egy ügynök Olaszországba.

93-as árfolyamon 7 százalékkal bocsátják ki a német kölcsönt.

London, aug. 12. Hétfőn volt az első tanácskozás a hivatott banktényezőkkel a német kölcsön kibocsátásáról. A Daily Telegraph közlése szerint a kibocsátási árfolyamot 93 százalékban és a kamatlábat 7 százalékban tervezik. A szindikátus, amely a kölcsön átvételére vállalkozik 91 fél százalékot hajlandó a német kormány rendelkezésére bocsátani.

Londonban a béke és munka korszaka kezdődik meg.

E héten véget ér a konferencia.

London, augusztus 12. A 14 szövetséges delegátus teljes ülése foglalkozott a harmadik bizottság jelentésével. A német delegáció újra felvetette a harmadik bizottság határozatának azt a pontját, amely arra vonatkozik, hogy az átutalási bizottság a hitelező államok kérésére magánosoknak átutalhat németországi vásárlásokra márka összegeket.

A még hátralevő vitás pontokat tanulmányozás végett a szakértők elé utalták.

A konferencián napról-napra észlelhető a haladás, nem valószínű

azonban, hogy a konferencia szombat előtt véget ér.

MacDonald a konferencia munkájának befejezésekor hivatalos nyilatkozatban örömeinek ad majd kifejezést, hogy Londonban a béke és a munka korszaka kezdődhet meg és ki fogja jelenteni, hogy még két főkérdés vár megoldásra, t. i. Németország leszerelésének és a szövetségközi adósságoknak ügye. Már most is meg fogják nevezni azokat a szakértőket, akik előkészítik a szövetségközi adósságokkal foglalkozó, novemberre tervezett konferenciát.

A németek Párisba is elmennek tárgyalni az áruforgalmi ügyében

London, augusztus 12. Clementel, francia pénzügyminiszter azt a kívánságát közölte Stresemann, német külügyminiszterrel, hogy a német-francia áruforgalmat 1925 január 10 utáni időkre már most rendezzék. — Clementel azt javasolta, hogy a kérdés megvitatására mindkét kormány teljes hatalmu megbízottakat nevezzen ki, akik még az idei év október 1-én jöjjenek össze Párisban. A tárgyalásokat kimondottan a legmesszebbmenő kölcsönös előzékenységgel folytatni kell. A német kormány hajlandónak mutatkozott a teljes egyenjo-

guság alján hozzájárulni a francia javaslatához. Clementel pénzügyminiszter ugyanekkor azt is kérte, hogy az elszász-lotharingiai ipari és mezőgazdasági cikkeknek biztosított vámmentességet a wersaillesi békeszerződésben meghatározott időn túl hosszabbítsák meg, mert a franciák ezt a jogot a legutóbbi években nem tudták kellőképp gyümölcsöztetni. — Németország Franciaországnak ezt a kérését semmi esetre sem teljesítheti és a francia álláspont jogosultságát semmiképp sem ismerheti el.

Ki lesz a főváros kormánybiztosa.

Besseney Jenő kinevezését elejtették.

Budapest, aug. 12. A miniszterelnök a belügyminiszterrel folytatott tanácskozás után úgy látszik arra az álláspontra jutott, hogy Besseney Zénó kinevezését a fővárosi körök nem fogadják elegendő rokonszenvvel. A kormány körében, értesüléseink szerint, nem csak Besseney Zénó személyét elejtették el, hanem a legutóbbi napok során új változott a helyzet, hogy a főváros élére nem fognak aktív politikust kormánybiztosul kinevezni.

A fővárosi kormánybiztosság ügyében ma délelőtt alkalma volt munkatársunknak Rakovszky Iván belügyminiszterrel beszélgetést folytatni, aki a kormánybiztosság beállításáról s Terstyánszky kormánybiztos távozásának okairól a következőket mondotta:

— A fővárosi kormánybiztosság vezetésében rövidesen változás fog beállni. Mi Terstyánszky kormánybiztos működésével a legnagyobb mértékben megvoltunk elégedve és sem az a kombináció, hogy azért távozik el állásából, mert politikai motívumok játszanak közre, sem pedig az, hogy azért távozik, mert a kormány működésével nem lett volna megelégedve, nem helytálló és teljesen felesleges. A valósággal homlokegyenest ellenkezők ezek a feltevések. Terstyánszky kormánybiztos annak idején kizárólag azzal a feltétellel vállalta a kormánybiztosságot, hogy neki politikával nem

kell foglalkozni és működése eszupán közigazgatási teendők ellátására szorítkozik. Most azonban következtet az az idő, hogy a politikai életnek az ősszel való újabb megindulásával kapcsolatban a fővárosi vezetősége nem lesz elválasztható a külsőben álló törvényhatósági választások folytán elvire kelő politikai mozgalmaktól. A kormány tehát csak Terstyánszky óhajának tesz eleget akkor, amikor abban az időpontban, amint a főváros kormánybiztosának működése teljesen politikamentesen el nem képzelhető, őt politikussal cseréli fel.

Ami az új kormánybiztos kinevezését illeti, e hét végén alkalman lesz ebben az ügyben gróf Bethlen István miniszterelnökkel tanácskozni és a most folyó megbeszélés befejezése után előrelátólag a jövő hét elején megtörténik az új kormánybiztos kinevezése.

ARANYAT, ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árban VESZEK. STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I-ső em.

Izzadás ellen ANTISANOL
Kemény, elismert hatású gyógyszer, készült

BANÓ ANDOR

„Arany Angyal” gyógyszerháza Debreczen, Piac-utca és Szent Anna-utca sarok. Telefon szám: 4-53. Törvényesen védve.

Bródy Sándor író kedden délután meghalt.

Szívhaja ölte meg.

Budapest, augusztus 12. Bródy Sándor, a kiváló regényíró kedden délután meghalt. Bródy évekkal ezelőtt súlyosan megbetegedett. Mintegy négy éve annyira elhatalmasodott szívhaja, hogy huzamosabb időt Sammeringen kellett töltenie. Mikor onnan visszaérkezett, Balatonfüreden töltött hosszú hónapokat. Majd visszatért Budapestre s mivel javulás nem állott be nála, orvosai tanácsára szanatóriumba vonult. Tizenhárom hónapig ápolták a Grünwald szanatóriumban, honnan időnként állapota javulásáról adtak hírt.

Pár nappal ezelőtt válságosra fordult állapota, úgy, hogy orvosai minden reményt feladtak és a nagybeteg íróban csak hihetetlen szívóssága tartotta az életet. A súlyos szívhibájú tüdőgyógyász párosult s halálát napok óta minden pillanatban várták. Hétfőn már agonizált. Este 11 óra óta egész családja állandóan betegágyánál tartózkodott. A nagybeteg író a nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna, kedden délután

4 órakor meghalt.

Bródy Sándor 1863. évben született Egerben. — Iskolai elvégzése után 1888—1889-ig Kolozsváron újságíróskodott. Itt adta ki „Két asszony” című regényét. Budapesten 1890. óta élt. 1902-ig a Magyar Hírlap belső munkatársa. Mint író 1892. év óta szerepel s képviseli műveivel a naturalista irányzatot.

Több művei Nyomor, Don Quixotte kisasszony, Hófehérke, Egri diákok, Timár Liza, Lyon Lea s a Tanitóné, mely utóbbiért sok támadásban is volt része. Sokáig szerkesztette a „Jövendő” című hetilapot. Háboru alatt csak tárcákat és kisebb elbeszéléseket írt. — Háboru után Olaszországba ment s egy nagyszabású Rembrandt-tanulmányt kezdett meg, melyet azonban betegsége miatt nem tudott befejezni. Egyes színpadai művei még most is műsordarabok a színházakban.

Temetése iránt még nem történt intézkedés.

A regősök egy hétre Debreczenbe jönnek.

A regősök célja: a magyar dallal ébren tartani a hazafiságot.

Kellemes feltűnést keltett a Balmauzujvárosban a vitézi telek beiktatásánál a vitézi szék Turán regős csoportjának szereplése. A regősök, akiknek festői szép egyenruhájuk van, a műsor keretében hazafias lelkesítő dalokat énekeltek kobozkísérettel.

Mivel a regősök intézményét és működését még kevesen ismerik, munkatársunk kérdést intézett a Turán regős csoport vezetőjéhez, Farkas Dezső zeneszerzőhöz, aki a következő érdekes felvilágosítást adta:

— A regős csoport a vitézi rend kebelében alakult 1919-ben. Célja magyar dallal ébren tartani a hazafiságot. A csoport már öt év óta dolgozik, járja az országot és eddig a legszebb eredményt mutatja munkássága (Budapest színházaiban számos hangversenyt rendeztek már nagy sikerrel).

— Elhatároztuk, hogy miként hajdanában Tinódi Lantos Sebestyén és Igric társai, úgy járjuk mi is regősök hazánkat, hogy kobzon kísért dalainkkal hirdessük a törhetetlen akaratot és a Turán eszme eljövendő diadalát.

— A regős csoportnak ezidőszereint négy tagja van: Laurisn Lajos operaénekes, Toroczky Antal színművész a Kolozsvári színház volt tagja, Cselényi József a Városi színház baritonistája és Farkas Dezső zeneszerző tárogató és kobzos, aki egymaga írja, zenésíti meg a legszebb, legmagyarabb nótákat és egyben a csoport vezetője is.

— Farkas Dezső Tinódi szülőhelyén Siklósvárában született és Tinódi emlékének hatása alatt bátorította el magát e nemes cél megvalósítására.

— Debreczen város közönségének egyébként lesz alkalma megismereni a regős csoportot, mert a szeptember 14-iki vitézi telek beiktatására a csoport teljes számban leutazik Debreczenbe és körülbelül egy héttig fog itt tartózkodni, bejárva az iskolákat, kaszárnyákat, hogy a

regős eszmének híveket szerzzenek. Elbucuzásuk előtt a Bikaszálló dísztermében hangversenyt fognak rendezni. Debreczenből Nyír egyházára folytatják tovább körutjukat, ahol a város 100 éves fennállásának jubileumi tünnepegn fognak szerepelni.

Földregés Baranyában.

Pécs augusztus 12. Ma délután félhátkor mintegy 10 másodpercig tartó gyenge földregés volt észlelhető, amelyet egész Baranya vármegyében, valamint Tolnában és Bajan is éreztek. A legerősebb volt a földlökés Mohácsnál, ahol a föld regést kísérő földalatti moraj is hallható volt. A regés hullámai déli irányból északi irányba haladtak.

Vitriolos szerelmi dráma Budapesten.

Budapest, augusztus 13. Lásch Mariska, 22 éves budapesti manikűrös leány hosszabb idő óta volt Balogh Ferenc kereskedő-segéd jegyese. A vőlegény tegnap reggel felkereste menyasszonyát, hogy szokás szerint elbeszélgesse vele. Valami miatt szóváltás keletkezett közöttük s a leány kiutasította vőlegényét a szobából. Balogh kabátja alul egy literes üveget rántott elő s az abban levő vitriolt menyasszonya felé zúdította. A vitriol nemcsak Lásch Mariskát, hanem a szobában levő gyermektestvéreit is érte s mind a hárman súlyos égési sebeket szenvedtek. A mentők a Szent István kórházba szállították őket. Balogh Ferenc jelentkezett a rendőrségen, hol azonnal őrizetbe vették s erélyes nyomozást vezettek be.

Elsőrendű kártyos

Szabó József Varga-utca 1. Szent Anna-utca sarok. Kész hencserek raktára.

Középiskolát végzett fiú

tanulónak

lapunk nyomdájában felvételük.
Varga-utca 3. szám.

**Erős körzeti szövetez
olcsó gazdahitelt jelent!**

Több mint 4 milliárd hitelt nyújtott félesztendő alatt a Tiszántúli Körzeti Szövetkezet. A gazdák figyelmébe!

Több, mint félesztendője már, hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és isze alatt működő Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet megalakult.

E félesztendő elég volt arra, hogy működésével a hozzáfűzött várakozásokat a legmesszebbmenő módon igazolja s az általa nyújtott, több, mint négy milliárd korona hitelnek, minden bankkamatlábnál lényegesen olcsóbb kihelyezésével a gazdatársadalomnak a Szövetkezet szükségességébe és jövőjébe vetett hitét a beigazolt tények bizonyosságával erősítse meg.

Ma már egyetlen gazda előtt sem szorul bizonyításra, hogy a mezőgazdasági hitel kérdése a magyar jövő szempontjából elsőrangú nemzeti ügyggyé lett s e mindent átfogó súlyos kérdés megoldásának egyetlen nyugodt és reális megoldása: az önszorgó gondolatán épült körzeti hitelszövetkezetek megerősítése!

Az állami támogatásnak és segítő készségnek kétségtelen tanujelét tapasztalhatta a gazdatársadalom, azt azonban, ami e téren elmaradt, önmagának, saját erejéből, saját érdekére ráeszméléssel kell előteremtenie, most sürgősen, az aratás jó vagy rossz eredményeiből, de minden esetre addig, amíg nem késő!

Erős körzeti szövetez olcsó gazdahitelt jelent!

A körzeti Szövetkezetnek az a célja, hogy minél olcsóbb hitelt nyújtson az önmagán segítés gondolatával tömörült gazdatársadalomnak, ezt azonban csak úgy és csak akkor érheti el, ha megfelelő tőkét képviselő üzletrész-jegyzés felett rendelkezik, ez lévén az állami hozzájárulásnak, mezőgazdasági termelésünk intenzívitásának és hazánk talpraállításának kiinduló pontja és elengedhetetlen feltétele.

A mai viszonyok között, amikor a gazdaközönség az önszorgásra ráutalt ság felismerésével várja a magyar jövőendő reménységes kibontakozását, százsoros, ezerszeres fontossággal bír az, hogy a mezőgazdaság erős és szilárd hitelszervezete s ennek keretében a körzeti mezőgazdasági hitelszövetkezetek kiépüljenek.

Minden magyaron érző, sorsát, hazáját és saját foglalkozásának értékét megbecsülő gazdának önmaga iránti kötelessége tehát, hogy a körzeti hitelszövetkezet immár fél éve megvetett s a gazda célokra kihelyezett milliárdok bizonyosságával tanuskodó alapjának teljes kiépítéséhez, üzletrész-jegyzésével hozzájáruljon.

Aki üzletrészt jegyez, az önmagán segít.

A körzeti mezőgazdasági hitelszövetkezet (Debreczen, Piac utca 44. sz.) működési köre és célja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara területén lakó közép- és nagybirtokosok, avagy közép- és nagybirtokos mezőgazdasági hitelkérelmeinek kielégítése lévén, — üzletrész-jegyzési jogosultság a megközelítőleg 100 holdon, vagy azon felül gazdálkodó birtokosokat, illetve birtokosokat illeti meg, akik legalább is 100.000 (százezer) korona üzletrész-jegyzés által szövetezeti tagokká lehetnek s hitelkérelmeiket már ez alapon biztosíthatják.

Bejelentések közvetlenül a Szövetkezet feletti címére eszközölendők, a hol bármely irányú tájékoztatás: akár levélbeli, akár személyes uton is bármikor nyerhető.

Hirdessen a „Debreczen“-ben!

Pálffy Béla apát közelesen távozik Debreczenből.

Plébániát vesz át.

Mint értesülünk, Pálffy Béla apát, a Theresiánus igazgatója, közelesen eltávozik Debreczenből, amennyiben Bjelik, nagyváradi apostoli kormányzó intézkedésére egy, Debreczentől elég messze fekvő plébánia vezetését fogja átvenni. Pálffy apát távozása bizonyára érzékenyen érinti hívei nagy táborát, kik ebből az alkalmából meleg búcsuzatásban kívánják részesíteni. Pálffy Béla, mint egy-

házi szónok, nagy hirre tett szert és itt Debreczenben több alkalommal ragyogtatta társadalmi uton is szónoki képességeit.

Utóda a Theresiánus árvaház vezetésében Kompassz Árpád, a debreceni katolikus lelkes kar egyik rckonszenves tagja lesz.

Pálffy Béla apát szeptember első napjaiban foglalja el új egyházi állomáshelyét.

A város megkötötte a szerződést a katonasággal a gyakorlóterek ügyében.

Napirenden a nagyerdei céllövölde kihelyezési ügye.

Nemrégiben megírta a „Debreczen“, hogy a katonaság által gyakorlóterek céljaira használt földterületek bérlete a folyó évben lejárt s a szerződés megújítása céljából e hó 12-én egy vegyes bizottsági ülést tartanak, melyen a városi tanács és a katonaság képviselői vesznek részt. A város tervbevette, hogy ezen a bizottsági ülésen felveti mindazokat a kérdéseket, melyeknek megoldása a katonaság közreműködése által érhető el csak. Így elsősorban az egyetemi klinikákon fekvő betegek nyugalmát károsító zavaró nagyerdei céllövölde kihelyezését fogják erőteljesen követelni.

A vegyes bizottsági ülés tegnap délelőtt 9 órakor dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, polgármester-helyettes elnöklésével összeült és déli 1 óráig folytatta tárgyalásait.

A tárgyalások első anyagát a gyakorlóterek bérlete képezte. Sikerkült a város és a katonaság képviselőinek megegyezést létesíteni s a feltételeket mindjárt szerződésbe

foglalták. Ennek értelmében a lovassági gyakorló-tér céljaira az eddig is gyakorlóterület szolgált nyulási legelőterületből 102 kat. holdat, gyalogsági gyakorlóterületnek pedig a sámsoni dombokból 79 kat. hold földet szakítottak ki. Ugyancsak szerződést kötöttek a hosszalóter céljaira használt 75 kat. holdnyi sárkúti tanyabirtok felől is.

A nyulási és sámsoni földek kat. holdjéért a szerződés értelmében 4 arany koronát, a sárkúti tanyáért pedig 5000 aranykoronát fizet a katonai kincstár. A szerződés 12 évre szól.

A tárgyalás során felvetették a város képviselői a Nagyerdei u. n. elemi lőtér, vagyis a céllövölde kihelyezésének kérdését. Ezt az ügyet azonban bővebb előkészítés végett levették a tárgyalás napirendjéről és elhatározták, hogy ennek az ügynek elintézésére külön vegyesbizottságot fognak kiküldeni, mely a jövő héten fog összeülni.

A vegyes bizottság több fontos ügyet beszélt még meg.

A szociálista plakátok terjesztését nem eagedélyezte a hatóság.

Megírta a „Debreczen“ tegnapi számában, hogy a helybeli szociáldemokrata pártszervezet e hó 17-én nagy gyűlést szándékozik tartani, melyen a világháború évfordulója alkalmából háboruellenes tüntetést fognak rendezni. A pártszervezet a négyülésre meghívókat, plakátokat készített, melyeknek kinyomathatása végett hétfőn délelőtt az illetékes hatósághoz, Debreczen város polgármesteréhez kérvényt nyújtottak be.

Lapunk tegnapi számában szemelvényekben ismertettük a plakátok szövegét és rámutattunk arra, hogy azok éles, tamadó hangja egészen szokatlan és ártalmas a kon-

szolidáció felé irányuló törekvések korszakában. Jeleztük, hogy az osztályhar propagálásáért célzó plakátok aligha nyerik meg a kinyomathatásukhoz szükséges hatósági jóváhagyást.

Dr. Vargha Elemér tb. főjegyző, polgármester-helyettes tegnap délelőtt megvizsgálta a szociáldemokrata pártszervezet kérelmét és elutasító határozatot hozott.

A határozatban kifejtést nyer, hogy a plakátok a fennálló társadalmi rend ellen intéznek támadást és az osztályháború hirdetésével a társadalmi béke megzavarását idézik elő.

Igen szép eredménnyel zárult a tenniszverseny első napja.

Tegnap kezdődött meg a Debreczeni Katonatiszti Lawn Tennis Kör országos tennisz-versenye nagy számu közönség jelenlétében. — A verseny iránt rendkívül nagy az érdeklődés Debreczen urí társadalmában, mert a háromnapos versenytől az igen fejlett debreceni tennisz-sport fényes győzelmét remélik. A verseny első napja is igen szép eredményt hozott és a nagyszámu fővárosi és vidéki versenyzők kiváló képessége az elődöntőben is megérzett. A debreceni tenniszesezők is nagyszerűen tartották magukat. A verseny első napjának eredménye a következő:

Országos férfi egyes Debreczen bajnokságáért. Előmérkőzések: Dr. Jakobi (Budapest) győz Leitner

Barna (DTE) ellen 6:0, 6:1; Tamásy Zoltán győz Mika László ellen 6:1, 7:5; Németh György (Miskolc) győz Zöld József ellen 6:0, 6:1; Nagy László győz Balogh Ferenc ellen 6:0, 6:2; Laher Kálmán (Kisvárd) győz Haidu András ellen 6:0, 6:2; Miklós Béla győz Váradi Szabó György ellen 6:3, 8:6; Balla Sándor győz Csont László ellen 6:4, 6:4; Dorogszáhy Győző győz Drezner Iván ellen 6:8, 7:5, 6:4 (Igen erős küzdelem, nagy meglepetés); Nadányi János Berettyóújfalun győz Barkóczy Géza (Nyíregyháza) ellen 6:4, 6:0; Miklós Béla győz Balla Sándor ellen 6:2, 3:6, 6:1.

Női egyes Debreczen bajnokságáért. Fényes Pálné (Berettyóújfalun) győz Tóth Andrea ellen 6:0, 6:3; Rimóczy Lászlóné (Budapest) győz Nadányi Jánosné (Berettyóújfalun) ellen 6:4, 7:5. Igen szép küzdelem folyt le Rimóczy és Nagy Duci között. Rimóczy győz 6:4, 7:5.

Országos férfipáros Debreczen bajnokságáért: Nadányi-Nyiri pár győz a Mika-Vekerdy pár ellen 6:1, 6:1.

Férfi egyes Tiszántul bajnokságáért: Markó Dezső győz Nyiri István ellen 6:1, 6:2; Dorogszáhy Győző győz Csont László ellen 6:3, 6:1; Vargha, Gyula győz Zöld József ellen 6:3, 2:6, 6:4; Drezner Iván győz Jónás Pál ellen 6:2, 6:1.

Jaitz Walter győz Hajdu András ellen 7:5, 6:3; Nadányi győz Miha ellen 6:4, 6:0; Nagy László győz Vekerdy Nagy Pál ellen 6:1, 6:2; Nagy László győz Pogány Vilmos ellen 10:8, 6:4; Lahner győz Balogh ellen 6:2, 6:1.

Női egyes Tiszántul bajnokságáért. Fényes Pálné győz Szilágyi Bella ellen 6:0, 6:2; Fodor Böske győz Tóth Andrea ellen 6:3, 7:5; Nadányi Jánosné győz Kubik Ágnes (Miskolc) ellen 6:0, 6:1; Nagy Duci győz Kubik Ilus ellen 6:2, 6:1.

Férfi páros Tiszántul bajnokságáért: Drezner-Nagy pár győz Szölös-Balogh pár ellen 6:1, 6:1.

Ma hasonlóan szép küzdelmek várhatók. A verseny délelőtt és délután folyik.

A győri sakkverseny hetedik fordulója.

Győr, augusztus 12. A nemzetközi sakkverseny hetedik fordulóján dr. Nagy nyert Havas ellen, Walter dr. Balogh ellen, dr. Vidai Steiner Endre ellen, Vukovics Eixner ellen.

A Steiner Lajos—Gruber, továbbá a Maróczy—Müller és a Przepiorka—dr. Asztalos játszmák időntelentül végződtek. Seitz szabadnapos volt.

A főturnán Hrasovszky nyert Walter ellen, Kulcsár Földes ellen, Ráfi Demeter ellen, Jakab Szigety ellen, Thelen Merényi ellen.

A Schwimmer—Dalmay játszma időntelentül végződött.

Kötélal. al halálra ítélt gyilkos.

Győr, augusztus 12. Magyar Kélmán nagybajcsi napszámos március 6-án előre melontolt szándékkal megölte és kirabolta Benger Adam kereskedőt és feleségét. A győri ktr. törvényszék ma a vádlótat kötélal. al halálra ítélté.

Megváltozik a vasárnapi hortobágyi vonat menetrendje

Az üzletvezetőség hírdetménye.

Folyó évi augusztus 17-től kezdődőleg Ohatpusztakócs—Debreczen között vasárnaponként személyszállítással közlekedő 5571. közlekedését beszüntetjük és helyette ugyan- csak vasárnaponként az 5581. teher vonatot helyeztük forgalomba személyszállítással.

Az 5581. sz. vonat az alábbi menetrend szerint közlekedik:

Ohatpusztakócs indul 18.40, Hortobágyi Halastó indul 19.08, Hortobágy indul 19.29, Kónya 19.47, Balmazújváros indul 20.55, Nagyhát indul 21.23, Macs indul 21.40, Debreczen-Vásártér indul 22.14, Debreczen érkezik 22.25.

Ugy ez az új vonat, mint ennek ellenvonata, a szintén vasárnaponként közlekedő 5580. személyszállító tehervonat amennyiben fel vagy leszálló jelentkezik, Kismacs és Gyökérkut f. m. helyen feltélesen megáll.

Olvassa a Debreczent

Hírek

A miskolci ipari kiállítás. A debreczeni iparosok figyelmébe.

A miskolci ipari kiállítást és kongresszust folyó hó 14-től 20-ig tartják meg.

A kongresszus fontos tárgyai, valamint a kiállítás terjedelme és érdekessége bizonyára sok látogatót fog vonzani Miskolcra, annál is inkább, mert az oda- és visszautazásnál 50 százalékos kedvezmény van nyújtva.

Mint egyik érdekesség lesz a miskolci csizmadia ipartársulat 400 éves jubileuma és a kéményseprők országos gyűlése. Mindkettő 15-én délután fog megtartani.

Az ipartestület azok részére, kik a fentiekben résztvenni akarnak, kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványokat boesájt rendelkezésre. Jelentkezni lehet az ipartestület hivatalában, ahol bővebb felvilágosítás is nyerhető.

— Dr. Miszty Károly városi főügyész megkezdte szabadságát. Dr. Miszty Károly Debreczen városi tisztifőügyésze megkezdte ezévi rendes szabadságát, ami 4 hétig fog tartani. A főügyész szabadságát Ausztriában fogja tölteni.

— Felhívás. Felhívom mindazon debreczenieket, akik évente a Boldogasszony napján Felsőbányára zarándokoltak, a Boldogasszony-napi bucsúra és akiket a sajnálatos viszonyok meggátolnak ezidőszere, hogy Felsőbányára elmehessenek, szíveskedjenek a további összetartás, ápolása érdekében, Boldogasszony napján d. u. 5 órakor a Katolikus Otthon helyiségében megjelenni. — Stepper József.

— A méhészeti tanfolyamot megismétlik. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által megszervezett és rendkívüli sikerrel zárult méhészeti szaktanfolyam látogatottsága és az elért eredmények arra indították a Kamara vezetőségét, hogy a gyakorlati méhészt célokat szolgáló tanfolyamot szeptember hónapban megismételje. Az újabb tanfolyam látogatottságát előre is biztosítja az az öröndetes körülmény, hogy annak a vezetésére Tihanyi István m. kir. méhészeti felügyelőt sikerült a Kamarának ismét megnyernie, aki az előző tanfolyam fényes eredményével hivatosságának és készségének olv kézzel fogható bizonyítékát adta. Részvételi díj 25 ezer (huszonöt ezer) korona, (fővárosi tanfolyamok 150,000, százötvenezer koronás díjával szemben.) Jelentkezést már most előjegy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— Elvesztett kutya. Földi detektívcsoporthoz 2 éves nőtény „Farkas” névre hallgató farkaskutya elveszett. A becsületes megtaláló kéri, hogy a kutyát vezesse fel a rendőrség II. em. detektívosztójába.

Mentésközben összezuzta magát egy artista a debreczeni vásáron.

Tegnap reggel Traumann Zoltán artista, aki az egyik vásári variétében működött a vásártéren, sákorbontás közben észrevette, hogy az egyik parasztszekér elé fogott lovak megbokrosodtak s a szekeret elragadták. Ő, hogy a vásártéren nagyobb bajt ne okozzanak a megvadult lovak, felugrott a szekérra s a kantárszárát megragadva, megakartá fékezni a lovakat. — Azok azonban olyat rántottak a szekéren, hogy Traumann lezuhant s az arcát súlyosan összezuzta.

A mentők sérüléseivel beszállították a sebészeti klinikára.

Az Apolló mozgóban a tulajdonosok és a bérlők anyagi differenciája miatt három hónapig nem lesz előadás.

Mért zárták be az Apollót? Sikertelen tárgyalás a régi és új tulajdonosok között. Új berendezést szeretnének fel az Apollóban

A debreceni mozgóképszínházakat is, mint köztudomású, a mozi-revizió alkalmával új tulajdonosok részére engedélyezték. A régi mozisoknak az új engedélyesek javára le kellett mondaniuk és az öreg mozik átadásánál az az egészség jött létre, hogy a régi tulajdonos mozgószínháza berendezését bérbe adta az új mozisoknak. Így történt az Apolló mozgószínháznál is, amely dr. Fejér Ferenc vezetése alatt működött. Az Apolló mozgó berendezésére vonatkozó bérleti szerződés augusztus hó 1-én lejárt és elkövetkezett a bérlet megújításának ideje. A fuzionált debreceni mozgó berendezésére vonatkozó bérletben az előzetes tárgyalások során nem tudott a régi tulajdonossal megegyezni a bérleti összegben. Így következett be, hogy Debreczen egyik legkedveltebb és leglátogatottabb mozgószínháza:

az Apolló augusztus elsején bezárt a kapuit s nem tart előadást.

A mozgóberendezés tulajdonosa és a mozgóbérlők között felmerült anyagi differencia elsimítására tegnap Debreczenbe érkezett Lakner Lajos, a budapesti Royal Apolló Rt. vezérigazgatója, aki tudvaleg a fuzionált debreceni mozgó irányítója is. Lakner Lajos hosszasan tárgyalt Fejér Ferencel, azonban — mint értesülünk — eredmény nélkül.

mert a régi mozisok ragaszkodnak feltételeikhez és a mozi berendezéséért szerintük megfelelő bérletet kérnek.

A tárgyalások eredménytelenségéről Lakner Lajos a következő nyilatkozatot adta a „Debreczen” munkatársának:

— Az Apolló berendezésének bérlete felett midőn nem sikerült megegyezni, ajánlatot tettünk a régi tulajdonosoknak a berendezés örök árban való megvételére. Sajnos, így se tudtunk megegyezni.

mert még mindig 50 millió kor. differencia van közöttünk.

Mi igértünk az Apolló berendezéséért 225 milliót. Fejér Ferencék ezzel szemben 300-at kértek,

majd kijelentették, hogy 270 millió koronánál alább nem hajlandók átadni a mozit.

Ezért megakadt közöttünk a tárgyalás.

— Az Apollóban egyelőre nem tartatunk előadást. En még azt remélem, hogy sikerül megegyezni. Ha ez nem történne meg, saját új berendezéssel cseréljük fel a régit. Ennek a munkálata azonban hosszabb időt vesz igénybe és előreláthatólag 3 hónapig ezután sem lesz előadás az Apolló mozgóban.

Egy böszörményi ügyvéd feljelentette kiskorú fiát, mert az egy vasvillával leakarta szurní.

Paraszi sorban nevelt úri gyerek. A vádtaács megszüntette az eljárást.

Dr. Szabó Arthur, hajduböszörményi ügyvéd, fiát, kinek nevét kiskorúsága miatt nem írhatjuk meg, elképzelhetetlen indokoknál fogva,

teljesen paraszti sorban nevelte.

A gyerek állandóan a legnehezebb testi munkát végezte és soha sem tanult mit sem. Etkezésére sem fordítottak semmi gondot s teljesen eldurvult. Egyszer romlott húst adott neki az apja s mikor ez e miatt kérdőre vonta, az ügyvéd úgy megijedt, hogy elszaladt hazuról s 3 napig nem is mert hazamenni. Egy másik esetben

egy vasvillával szurt apja felé az erős fizikumú gyerek.

Az ügyvéd azonnal jelentést tett a

csendőrségnek, hol fia vallomásaiban előadta, hogy gyilkolási szándékból szurt apja felé s tetteére Gacsó Imre, az ügyvéd egyik alkalmazottja inspirálta.

Már a csendőrok hangoztatták a jelentésben, hogy a fia vallomása bizonytalan,

ingadozó. Az ügyvel ma foglalkozott a debreceni törvényszék vádtaácsa, mely

megszüntette a fia elleni eljárást s a javító nevelés szükségességét állapította meg vele szemben.

A vádtaács határozatát a tanulóomásokra s a különben gyenge idegzetű ügyvéd ellenmondó vallomására alapította.

Óriási occasio! Óriási occasio!

Havas harisnyaáruházban

BÁDOGOS-UTCA 1. (Tisza-palota)

Minden versenyt felül mul szenzációs olcsó áram

Ezen drak csak e hó végéig érvényesek. **Rendkívül árak.**

<p>Harisnyák</p> <p>1 pár tiszta céna muszlin . . . 38000 1 pár valódi la selyem flor . . . 48000 1 pár legfinomabb francia fátóly . . . 66000 1 pár eredeti tiszta selyem . . . 69000</p> <p>Selymek</p> <p>1 mtr Crepe Sine a létező legnehezebb minőség . . . 22000 1 mtr Marocco nehé selyem . . . 25000 1 mtr la Japoné . . . 125000 1 mtr la Taftalin selyem . . . 78000</p> <p>Méterárak</p> <p>1 mtr gyapju kasán dupla szélesség, minden színben csodás minőség . . . 98000</p>	<p>1 mtr Opál batizt la . . . 56000 1 mtr grenadin 120 cm. széles szezonutáni leszállított árban . . . 55000 1 mtr batizt schifon 140 cm. széles különlegességtű minőség . . . 75000</p> <p>Vegyes áruk</p> <p>1 dkg gyapjufonál la angol . . . 1800 1 drb férfi zokni la soárott . . . 6900 1 drb nyakkendő . . . 12000 1 drb divat kötött női kabátka . . . 185000</p>
---	--

Gyermek kötött garnitúrák, női kötött kabátudonságok, női fehérneműekben óriási választék teljesen leszállított árban

Slessen mindenki szükségletét beszerezni míg a készlet tart

Csak egy mosolyt . . .

Miért nem dolgozik a cigány.

— Kenyergék alássan valami kis segítséget, nagyon éhes vagyok — rimánkodik a cigány.

— Dolgozzál! ebadta cigánya.

— Csókolom a kezsit-lábát, akkor még éhesebb leszek!

Jármos ökor beszerzés.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara — mint jeleztük már — a Tiszántúli megcsappant állatállományának mennyiségi és mennyiségi felfokozására irányuló törekvéseivel kapcsolatosan, kiváló erős csontozatú, négy-öt éves, munkabíró erdélyi magyar ökrök importálására tett sürgős lépéseket. Az ökrök előreláthatólag kilogrammonként husz-huszonnégyezer kor. árban lesznek beszerzhetőek. Az előjegyzések száma egyelőre kötelezettség nélkül, a gazdátársadalom érdeklődését és a Kamara törekvéseit tekintetű helyzetét látszanak igazolni, a mennyiben napról-napra többen és más-más vidékről jelentik be a Kamaránál ezirányú szükségleteiket az előre látó jól számító gazdáknak. B. jelentések szóval vagy írásban még mindig eszközölhetőek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamaránál, mely minden lehető elkövet, hogy a gazdák közönség ezirányú igényei meggyűvásra elégtessenek ki.

— Szepes Ferenc tánciskolájában ma új táncanfolyam veszi kezdetét, Simonffy-utca I. c. II. em.

— Vádatáthelyezés. A „Hajdúföld” éles támadást intézett Reisz János, a Tiszántúli Hírlap felől szerkesztője ellen, mi miatt Reisz feljelentést tett Kolozsváry Borcea Mihály, a Hajdúföld felől szerkesztője ellen. A törvényszéken tegnap került az ügy a vádtaács elé, amely Kolozsváry Borcea Mihályt vád alá helyezte.

— Forróvízbe esett gyermek. Tegnap délelőtt ismét egy halálos kimeneteli szerencsétlenséget jelentettek a közeli Nádudvar községből, Czibere József 5 éves kis fiúcska az áldozat, aki egy forróvízzel tett konderba zuhant és súlyos sérüléseibe belehalt. A kir. ügyészségben elrendelték a kis fiu hullájának felboncolását. Épen ezért tegnap délután dr. Preineszberger Jenő táblabíró vizsgálóbíró a törvényszéki orvosszakértővel kiszállott Nádudvarra, ahol a vizsgálatot bevezették. Minden valószínűség szerint gondatlan-ság esete forog fen.

x Tükörgyártás, üvegcselelés régi tükrök újárontása Sipkovits Béla üvegműipari vállalat Sziv-utca 14/15. Telefon 35-6.

Szereti az egészséget?

Maszarájra csak

ALTESSÉ

szivarkapapirt és kávé



KALÁPOK
HERMANN ES FRIEDMAN

Sport

A Due tokaji uszóversenye.

Mint már megírtuk, a Debreceni UB f. hó 17-én vasárnap Tokajon a Tiszában rendezte meg Magyarország Ték. 1924. évi folyambajnóságát, melyet kaycsolatlanul egy nagyszabású propaganda uszóversenyt rendez.

A Due nemcsak Debreczen, hanem a kerülethez tartozó vidéki városok uszó-sportjának fejlesztéséért fáradságot nem ismerve dolgozik. Tokaj város közönsége nagy érdeklődéssel tekint a szép sikerűnek ígérkező sportesemény elé és bizonyára az önzetlen munkálkodásnak meg is lesz a gyümölcse. A versenyt megelőzőleg a városközségi tanácsban propaganda gyűlés lesz, melyen a város vezetőségén kívül az uszó-sportot kedvelő közönség is részt vesz. A gyűlésen többek között az uszó-sport fejlesztéséről előadást fog tartani Beczner József örnagy az Országos Testnevelési Tanács kerületi felügyelője.

A verseny számait képezik 100 méteres mell, gyors, és hat ifjúsági versenyek, 100 méteres mell, gyors és hat főversenyek, 100 méteres leány és 100 méteres hölgy főverseny, 400, 1000, 1500 méteres folyamverseny és 6 kilométeres uszás Magyarország 1924. évi folyambajnoki címért. A versenyen indulnak a Nyíregyházi TVE, a Tokaji SE, a Debreceni MVE, Debreceni Levente E, a Debreceni MTK, és a Debreceni Uszók Egyesülete női és férfi versenyzőivel. A Duét számos lelkes tagja kíséri át Tokajra.

A Due vezetősége felkéri mindazokat, kik a tokaji versenyen részt akarnak venni, hogy ezen szándékukat csütörtök estig okvetlenül jelentsek be a titkárnál.

Atletizálnak a DTE futballistái.

Mialatt a DVSC és a DKASE futballistái külföldi turát bonyolítanak le, azalatt a DTE vezetősége — miként azt télen is tette — szorgalmasan készíti elő csapatát az őszi bajnoki campanyra. Ugyanis atletikára fogja be játékosait, hogy ezáltal frissebb és kipihenne állithassa csapatát a starthoz. A DTE-t ugy látszik nem izgatják nagyon a nyári deficités mérkőzések s fontosabbnak tartja, hogy a cseh és oláh hatóságok akadékoskodása helyett lemondva az amugy is kétes jövedelemről, egyben biztosítsa magát a letörés ellen — idehaza szorgalmasan készülnek a szezonnra.

A DTE ifjúsági és senior játékosai

f. hó 14-én, csütörtökön d. u. 9 órától atlétikai tréninget tartanak a nagyerdői pályán. Vasárnap, f. hó 17-én futballisták házi atlétikai versenyét rendezik. A csütörtöki atlétikai tréning után szalonasztás lesz, melyre vendégeket a klub kebeléből szívesen lát a vezetőség.

A DVSC turáján,

mint hírlik, részt vesz egyesületük engedelmével Dankó, a Sátoraljau hely kitünő hátvédje és Megyery, a DTE jó képességű fedezete is.

A DKASE Csernovitzban.

körmérkőzésen vesz részt, amint azt az Erdély-részi lapok írják. Ezen a körmérkőzésen állítólag részt vesz a bécsi Amateur is.

Hirdessen lapunkban.

SZIVACSONK

Levante és Cimocca fajták

tűrdéshez és gyógykezeléshez változatos nagyságban

Kontsek Géza

Debreczen, Kossuth-utca

Széghamos ál-gabonaügynök.

Letartóztatta a hajduhadházi csendőrség.

A hajduhadházi csendőrség napokon át nyomozást folytatott egy Kiss Sándor nevű 27 éves fiatalember ellen, aki furfangos módon garázdálkodott a közeli Hajduhadházon. Kiss Sándor ugyanis garonaügynöknek adta ki magát és többeket becsapott. Így Hodovitz Miksa hajduhadházi kereskedőt, akitől gabona-szállításra előlegként 1.000.000—1.100.000 koronát csalt ki. Azonban

a szállítással mindmáig adós maradt. Hodovitz természetesen jelentette Kiss-t a hajduhadházi csendőrségen.

Kiss Sándort őrizetbe vették és tegnap délelőtt beszállították a kir. ügyészségre. Itt dr. Práinszberger Jenő táblabíró, a vizsgálóbíró-ság vezetője kihallgatta s a kihallgatás után Kiss Sándor előzetes letartóztatását elrendelte.

Horváth Sándor illatszerkereskedő kényszeregyezségi ajánlatát nem hagyta jóvá a bíróság.

Nyolcvan millió adósságából először negyven, aztán hatvan százalékot ajánlta fel hitelezőinek.

Horváth Sándor Piac-utcai illatszerkereskedő f. évi július 1-én fizetésképtelen lett. A különböző cégeknek levő 80.046.114 koronát kitevő adósságát semmiképen nem tudta rendezni s emiatt, miután kérvényt intézett a bírósághoz

hitelezőinek kényszeregyezségi ajánlatot tett.

A bíróság foglalkozott is már egyezb. Horváth ügyével, mikor az a tárgyaláson 40 százalékos kártalanítást ajánlott fel hitelezőinek. A második tárgyaláson 60 százalékot is fizetett volna,

azonban a bíróság nem adta jóváhagyását a kényszeregyezségi eljárásához.

Az ítélet indokolása kimondja, hogy a Horváth által kezesekül felajánlott személyek tulságos közeli rokonságban állanak az adóssal s nincs is mindenkinek készfi-

zetési nyilatkozata. Fontos az indoklás ama megállapítása is hogy Horváth nem vezetett rendes üzleti könyveket. Mindössze egy 13 oldal tartalmú pénztárkönyvet találtak az üzletben,

melyből azonban vagyoni állapota felől kellő tájékozást szerezni nem lehetett,

az adós egyoldalú bemonadása pedig nem nyújt elegendő alapot bírói határozat meghozására. A törvényszék ugy látta, hogy Horváth hitelezőinek megkárosítása végett, vagyoni állapotának előidézése és a könyvvezetés elmulasztása körül csalárdul járt el. Ezek voltak a főokok, amiért a bíróság,

dacára, hogy a hitelezők kétharmad része az egyezség mellett szavazott,

megtagadta a jóváhagyást.

Megszökött egy rab.

A Batthány-utcáról szökött meg.

Annak idején megírtuk, hogy a Gyémánt-cég kárára elkövetett betörésekből folyólag a rendőrség elfogta Weisz Menyhért 20 éves mázoló segédét, akit a debreceni kir. törvényszék 1 év 6 hónapi börtönrre ítél el. Weisz Menyhért azóta a debreceni kir. törvényszéki fogház lakója volt. — A rabóság rendkívül megtörte Weisz Menyhértet. Igen jól viselte a fogházban magát, úgy hogy házi munkák elvégzésére is felhasználták.

A napokban aztán a Batthány-házhoz küldték ki rabokat házimunkák elvégzésére. Ezek között volt Weisz Menyhért is. — Tegnap

délben a rabok közül valahogy meglépett Weisz s azóta nyoma vesztett.

Tegnap délután Weisz szökését bejelentették Kovács Gyula fogházi gondnoknak, aki megkereste a rendőrséget abban az irányban, hogy Weisz körözését rendeljék el. Ez meg is történt. A rendőrségen azt hiszik, hogy Weisz szökésben levő betörő bátyja után szökött. — Körözik.

Kávéházban, vendéglőben és a fodrásznál követelje a Debreczent.

LEÁNY és FIU INTÉZETI FEHÉRNEMŰER

DUS VÁLASZTÉKBAN készen és rendelésre

KARDOS LÁSZLÓ VÁSZON és KELENGYE üzletében

DEBRECZEN, Kossuth-u. 9. — ALAPITVA: 1831. évben.

3 meter őszi angol szőret

700,000 KORONA

SILBERSTEIN és ADLER POSZTOÜZLETEBEN

KOSSUTH-U. 2. (Városház épület)

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

csak FELDHEIM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.



Frank Sándor

női divatházban

Női és leányka

felöltők

őszi és téli bélelt

Szőrme bundák

Sport szőrme és bőr

kabátok

Velour és posztó kabátokszőrmézve és szőrme nélkül. Ruhák, aljak és bluzok nagy választékban és olcsó árban.

Debrecen Piac-u. 42.

GARAI

és Testvére

**férfi- fiu-
ruha nagy-
áruház tu-
lajdonosai**

**üzletüket ujonnan
átszervezték
és bejegyezték!**

**Az üzlet ve-
zetését to-
vábbra is
egyik tulaj-
donos Garai
ur eszközli.
Áruházun-
kat kibővi-
tettük szöve-
tek méteren-
kénti és :: ::
szőrmék da-
rabonkénti
eladásával!**

**Üzletünket
a Magyar Ruháipar
cím alatt vezetjük.
Bika-szálló épület.**

Apró hirdetések

Debrecen és az egész Tiszántúl

közönsége olvassa

az ön apróhirdetését 2500

koronáért, amelyet felad a

Debrecen, Debreceni Független

Ujság, Egyetértés, Hajdúföld

vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában

öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi

hirdetés, ha a fent sorolt lapok

bármelyikébe befizeti a 2500 ko-

ronát, mi den további szó 250 K.

Vastag betűvel szedett apró hírde-

tés duplán számítanak.

AJÁNLAT

KEVÉS pénzért jó ruhát venni, Véghez kell menni, Vár u. 2.

VILLAMOS világítási, csangó, motor, valamint telefon berendezéseket, javításokat jóállással, legjutányosabban készít „Elektra” villamosági és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895.

GAZDALKODÓK! Legjobb és legolcsóbb eszmat csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

Szőnyegek, függönyök, különféle terítők, pokroccok, bőrvásznak, butorszövegek, grádlík, stb. mindenkori a legolcsóbban Horn és Erdélyinél Debrecen, Kossuth-u. 19.

Festékek, lakkok, zománcok, különleges szobapadlóakkok, karbolineum kapható — Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10. (az udvarban).

Ha nincsen pénze és szüksége van vászon, zefir, kanavász, férfi és női fehérmű, szövet, bélésárú, harisnya zoknira, ugy keresse fel Kaisert Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

Lengyel fest, tisztít legolcsóbban a legszebben férfi és női ruhákat. — Csapó 28 és 95.

Zongoraórákat adok. Országos Zeneakadémiáról bizonyítványokkal Tanárné. Ujkert, Lehelutca 45. 1015

Házvezetőnek meg idősébb urinó urhoz vagy családhoz, varni is tud. Cim a kiadóhivatalban. 996

Utcai ruhák és fehérmű varrársra házakhoz emgyek. Ci ma kiadóba. 997

Izr. család 2 diákot teljes ellátásra elfogad. Reich Arany János utca 16. 999

Egy 13 éves fiu szabóinasnak ajánlkozik. Cime Tuss Sándor Nyír ábrány. 1005

Tűzifa aprítva, hasábban. ölenként beszerezhető Unió-fatelep. Ispotály-telep 1. Telefon 779. 1003

Timárok cseret mázsánként is beszerezhetnek Unió fatelepen, Ispotálytelep 1. 1002

Modern kölesönkönyvtárban minden könyvujdságok megkaphatók. Nyitva 10-1, 3-6-ig. Tagdíj 15000, betét 25000 korona, mely a beiratkozás napjától érvényes. Piac utca 58. 916

Intelligens izraelita család rituális ellátásra iskolásleányát elfogad. Cim a Debreceni Független Ujság kiadójában. 740

Izr. uri család elfogad két középiskolai leány- vagy fiutánlót teljes ellátásra. zongorahasználattal. Cim a Debreceni Független Ujság kiadójában. 749

Teljes ellátásra középiskolás leányt elfogad izr. uri család. Zongora használat. Cim a Függetlennél. 753

Bőrkabátot, jót, olcsót csak Budapesti férfiruhaárúházban Csapó-utca 17. 755

Ecel essenc 6000 K literenként a gelfinomabb gyártmány. Steinberger Jenő, Simonffy-utca 14. 753

Szoba, honyha, faskamara hasonlóval elcsereplendő. Tóócokert, Szondi-utca 13. 753

Bőrkezüket, szőrméket, férfi és női ruhákat fest minden színre, tisztít és mos kifogástalanul, legolcsóbban Libády kelmefestő, Debrecen, Péterfia 4.

Parkétanyag, kertgarnitúrák, székerek, löcsök, agyak, széna gyűjtők, vetőgépek, acélekék, boronák és minden egyéb mezőgazdasági eszközök állandóan raktáron Rahmer Sándornál, Debrecen, Piac 43. Telefon 962. Neuschlosz-Lichtig faipar-rt. Pestszentlőrinci Parkét-Tisztviselők érdekében. 10.000

méter csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, delén, kelengyesiffon kerül eladásra átlagos 21.950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő Piac-u. 19.

Mindennemű kocsik javítását, tartós fényezését, ugyszintén kárpitozását, új kocsit megrendelését jutányosan vállalja Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi u. 11.

Villamos motor készüléket, új tekeréssel készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektro műhelye: Kossuth utca 29. Tanuló, felvétetik. Telefon: 1170.

Edison elektroteknikai és bronzműves iparvállalat, Széchenyi utca 14. sz. Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javítását; csillárok és szerelési anyagok legjutányosabb beszerzési forrása; évi jókarban tartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

Orvosi rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál. Miklós utca 5. szám.

Liener Béla fényképészeti műterme állandóan nyitva, vásár- és ünnepe napokon is.

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban beszerezhető be Emmerich Samu cégnél, Kenyér-piac.

Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér.

Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Dégenfeld-tér, kenyérpia.

Gyermekkoszik, sport- és kosárkoszik olcsón Emerich Samunál, kenyérpia.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében, Darabos-u. 18. (Kollégium mögött.)

Csapó-utca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 778

Maradékáruház, Csapó-utca 26. legolcsóbb bevásárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknék árengedmény. 779

Zománcos lemezdedény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. 800

Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88. 781

Kovácsoknak, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88. 782

Királybalzsam békebeli minőségben ismét kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúházban. 844

Idény előrehaladottsági miatt vászon cipők, szandálok olcsó árban beszerezhető be az Erkö cipőáruházban. 845

Új és ócska vas, fém, szerszám — Weissenberg, Sepességi-u. 39. 849

gyó-utca 57.

Portland cement kapható Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 858

Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és testvére, Hatvan-u. 7. 859

Cementlapok legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és testvére Hatvan-u. 7. 861

Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és testvére, Hatvan, u. 7. 860

Sérpkötőt, haskötőt, gumiharisnyát, ferdenövésű gyermekeknek egyentartót, mulábat, műkezet, járógépet készit Vitárius Piac-utca 16. 839

Kocsikenőcs, gépolaj, gépásir, henggerolaj, egyéb festék- és lakkárúk Weisz festéküzletében, Hatvan-utca 8. sz. 892

Carbolineum kapható egész hordó vételnél kg-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg-ként 5000 korona. Weisz, Hatvan-utca 8. 893

Klinger József címfestő Debrecen, Piac-utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern címtáblafestést, mázolást. — Jutányos árak, pontos kiszolgálás 894

Használható és törött aranyért, ezüstért és brilliánsért magas árat fizet Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készitést, alakitást és javitást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 895

Szabó János uri divat szabóságában (Püspöki palota) készit elegáns férfiruhat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedménnyel. Ugyanott civil és egyen-sapka füzem. 896

Sodronyágybetétek már 180 ezer K-ért beszerezhető a Debreceni Vas butorgyár részvénytársaságnál. 897

Debreceni vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesztina cégeknél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispotály-utca. Telefon 646 Gyári árban. 898

Kesztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor Kesztyű-, kötszer- és orvosi műszer-áruház. Debrecen, Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok. 1746

Szűcs munkákat jutányosan készit Altmann szűcs. Miklós-u. 22. 1756

Hölgyeim! Gépszur keskeny és széles endlízis, plüsszöszas, gomb-behuzás Szilágyinál, Széchenyi-u. 1.

Nem reklám. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefir-ekben, hallatlan olcsó árak. Csapó-utca 101, ügyelje a kékre festett kirakatot. 1818

Betoncserep kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, calódi aszbesztopala, lolyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgyárán Debrecen, Kishegyesi-ut 2., Kis állomás mellett. Telefon 307. 148

Hencserek, plüss, szövet, bőr vászon diványok, afrik lézser matracok, szalon és börgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 639

Tengeri, kórpa, lucerna, széna-szezska, szalmaszecska kapható. Unió-fatelepen, Ispotálytelep 1. sz. 639

Olcsó árban, minden izlésnek megfelelő uri ruhákat készitünk és garderober gondozást elvállalunk: Lefkovits és Heimán, Püspöki palota, fő-bejárát, jobbra. 670

Anyahelyettesnek ajánlkozik uri asszony, 11 éves leánykával. 6 millió pénze van; üzleti célra átengedi. — Személyes megkeresés. Arnold utca 15. szám, Nyilas telep. 674

Butorkidállítás: színházjáró, Csapó-utca 17. szám, Szántó kárpitosnál. 603

Kiadó raktár vagy istálló Szent Anna-u. 35. 964

Iskolai könyvek ócska és új állapotban, az előirt legújabb kiadásokban, megállapított áron már kaphatók az Aczél-antiquariumban. 855

Tankönyvek, a minisztérium által megállapított eredeti bolti árakon, az előirt legújabb kiadásokban már kaphatók Hegedüs és Sándor Részvénytársaság könyvkereskedésében. 855

Középkolai diákok teljes ellátással elvállalok. Zongora-használat. — Csapó-utca 6. Lisztúlet. 862

Középkolai tanulók, izraelita — tisztviselő családnál — természetbeni díjazásért ellátást nyerhetnek. — Cim: Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 864

Fajdímnye 1000 K kgrként, Steinberger Jenő, Simonffy-u. 14. 864

Varrodantban elsőrangú angol és francia munkák legolcsóbban készitnek. Tisztviselőknék árengedmény. Haás Vida és Grünfeld Boriska. Belvárosi divatterem, Kossuth u. 26. sz. 892

Kitűnő minőségű gumi abrancsok kaphatók Nagy János és fia szíjgyártónál: Széchenyi utca 1. 739

Zománcos edények, tüzhelyek, plat tok, kerítés fontatok, fedélpapírok, bográcsok, béklyók, láncok, mérlegek, sulyok legolcsóbban Nagy J. vas üzletében, Csapó-u. 68. 963

Elcserelném belvárosban öt szobás emeleti lakásomat modern négy szobás földszinti lakással. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kérem leadni. 918

Figyelem! A budapesti magy. kir. Technológiai Iparmúzeumtól szerzett képesítem alapján cipész-ipari mértani szakrajz, minta-vágás stb. tanfolyamot nyitok. Beiratkozást elfogad: Vass István, szaktanító, Kigyó utca 57. sz. Vidékieknek külön óra. 744

Tisztviselő-telepen, első utca 6. sz. villában, két szobás lakás, fürdőszobával, elcsereplendő hasonlóval, városban. 963

Keresztyén uri családnál két, középiskolás uri leány teljes ellátásra felvétetik. Ugyanott zongorahasználat. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 730

Ablaküvegezés, gittelés, képkeregetés, befőttes, ugorokás üvegek. alkalmi ajándéktárgyak legolcsóbban Konecznál, Kálmántér. Tanuló felvétetik. 963

Az élite közönség találkozó helye Nagy József fodrász- és manikűrterme: Sas-utca 4. — Manikűr hölgyek részére is. 963

Tisztviselők részére elegáns öltönyöket, olcsó árak mellett készít, — részletre is. — Braun, József kir. herceg utca 35. 668

Tűzifa, aprítva és hasábban, beszerezhető: Unio fátelen, Ispótyai telep 1. Telefon 779. 987

16 házi kosztot kaphat 3-4 uri egyén, uri családnál: Szappanos u. 29. szám. 1019

Lakás, két szoba, konyha, spájz, sertésöl, baromfiöl, tehénöl, fáska-mara, füstölő, pince, négy udvarral, gyümölcsös, 1500 négyszögöl lucernával átvehető: Aczél utca 37. 1021

Női fehérnemű varrását, himzését, mindenféle tarkavarrást jutányos árért vállalok: Bocskay-tér 2., keresztpület. 1024

Kiadó 3 és 6 szobás lakás, modern, teljes komforttal. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában: Piac utca 77., délután 4 óráig: ügynőkök kizárva. 1026

Építkezők figyelmébe! Olcsón eladó új istálló-, kamaraajtók, kettőszárenyuak; üzletre is megfelel: Luther utca 18. Olajútó mellett. 1050

Kiadó butorozott szoba, jobb férfinek: Simonffy utca 44., leghátul. — 1030

Magános úrnak háztartását egyedül vezető szorgalmas hadiözvegy; vidékre is megyek. Levelet Hajdúföldhöz, „Intelligensebb” jelígre. — 1031

Megérkezett egy vagon minden színű és nagyságu cserépkálya. Minőségben budweisziival egyenlő. Cserépkálya átrakást, tisztítást vállalok. Krisch Károly, Piac u. 89. Telefon 12-88. 1032

Egy utcai butorozott szoba kiadó: József kir. herceg utca 17. 1033

Asztali és tornyos tüzhelyek, összekapcsolható vaságyak kaphatók: Varga utca 29., lakatosnál. 1034

1.800.000 koronás öltönyt ingyen kapott sorsolási alapon Huszti Beralan. Fason munka ingyen készült Fejér Kálmánnak sorsolási alapon. Tegdes, Péterfia utca 42. 1035

Irodahelyiség, utcai, tágas, telefonos, erkélyes, mellékkeliségekkel, hosszú bérlettel, alacsony bérrel, a piac legszebb helyén, butorral vagy nélkül, elköltözés miatt, azonnal átadó. Cim: Egyetértés kiadójaiban. — 1036

Angol órákat adok 1 aranykoronával. Cim az Egyetértés kiadójaiban. 1037

Poloskairást felelősséggel vállalom vidéken is, szabadalmazott, elismert régi szeremmel. Kiss Gyula és Szűcsné, Baross u. 1. 1040

Csinosan butorozott utcai szoba, külön bejárattal, 15-ére kiadó. Erdősor, 7. szám. 1039

Boroshordót, srófos káposztás kádat veszek. Báro Györffy hordógyár. Nap u. 4. 1042

Veszek zöld paprikát, ugorokát és mindenféle kerti terményeket: Steinberger Dezső, Simonffy u. 14. szám. 1046

Harminc, százezerkoronás könyv-újdonságot olvashat havonta 5000 koronáért: Modern Kölesönkönyvtárban, Piac utca 58. 1062

Szepesi Ferenc tánciskolájában ma új tantervvel veszi kezdetét. Simonffy utca 10., II. emelet. 1058

Jutányosan készítek fehérnemű és színes varrást, javítást is: Homokkert, Domahidy u. 1. 1055

Értesítés! Tisztelettel értesítem régi ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy Lakatos műhelyemet Hunyady utca 1. szám alatt, — Ressler József vezetésével, — ismét üzembe helyeztem. Miért is kérem ismerőseim és a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Maradtam tisztelttel: Preizler Simon, lakatos mester. 1054

A főútcán levő, 6 szoba és mellék-helyiségekből álló, I. emeleti, utcai, modern lakásomat elcsereplendő 4 szoba és mellék-helyiségekből álló, földszinti, utcai, valamelyik főútcán levő lakással. Cim: a Tiszántúli Hirlap kiadóhivatalában. 1060

KERESLET

BUTOROZOTT vagy butorozatlan szobát keres külön bejárattal Vághy-Benyovszky Pál hirlapíró. Tiszántúli Hirlap szerkesztősége.

Két szobás lakás átadó: Meszena utca 26. szám, Nagy Sándor. 994

Kézileány, jobb megjelenésű, kiszolgálásban segédkező, felvétetik: Hunyady utca 14., szabó üzlet. 986

Kézi és tanulóanyagot felvesz Lauer és Fülöp kalapszalonn. Rákóczi-utca 9. 337

Vidéki tanulókat teljes ellátásra elfogad kisállomás közelében Bakk Béla, Csapó-utca 11., balra. 494

Allandó alkalmazásra üveges segéd felvétetik. Blattner Gyula üveg és porcellán kereskedő, Ferencz József-ut 89. 1045

Veszek butorokat, diványokat, madracokat, szőrt, afrikot, minden kor. Széchenyi-utca 8. 289

Börgarniturdát kéz alatt megvétele keresek. Roboz, Szent Anna-utca 5. 844

Egy fiu kosztal tanulónak felvétetik Gattstein kárpitosnál. Püspöki-palota. 850

Ügyes kézilány felvétetik azonnal Ábrahám Erzsébet női kalap-üzletében. 938

Pianinót, használtat, jó állapotban veszek. Cim a kiadóban. 960

Irodának megfelelő szobát, előszobával, esetleg butorozva, főútvonalon keresek. Dr. Székely ügyvéd, Piac-utca 58. 782

Egy paplanvarró tanuló leányt felveszek: Steinhardt Mariska, Árpádtér 20. 962

Tanulók fizetéssel felvétetnek, Fűszerkereskedelmi rt.-nál. 607

Kocsisok állandó munkára, magas fizetéssel felvétetnek azonnal Széchenyi 22. 1010

A Herceg Eszterházy-uradalom nagyszabásu husgyára (Kapuvár Sopronmegye) azonnati belépésre keres Hajo, Jász-Nagykun-Szolnok, Szabolcs, Csonkabiha és Csonkaszatmár vármegyék területére ügynőköt. Díjazás: Megrendeléssel igazolt utinapokra 150.000 kor. és az összes postaköltségek, továbbá minden direkt és indirekt rendelés után percent megegyezés szerint. Rendelő könyveket, levelezőlapokat és árumintát küldünk. Referenciákkal ellátott ajánlatok a percentigény megjelölésével Husárgyár Kapuvár címre küldendők. 1016

Kifutófiut jó fizetéssel felveszek. Friedmann Bercsényi-u. 46. 1011

Irodai alkalmazást keres azonnali belépésre jó munkaerő, volt vasuti tisztviselő, 30 éves, nős, esetleg vidékre is elmene. Megkeresést a Debreceni Független Ujság kiadóhivatalába kérem. 1001

Huszmillió korona kölcsönt keresek kedvező feltételek mellett biztos fedezetre. A Hajdúföld kiadójaiban „Fedezett” jelígre. 1018

Elveszett pénztárca 600.000 koronával, iratokkal. Iratokat kérem vissza Tudok Imre Piac-utca 56. 1017

Tanulók felvételnek könyvesboltba, könyvnyomdába, könyvkötészetbe jó fizetéssel. Gárdos és Horovitz, Püspöki-palota. 1007

Megvételre keresek egy jökekarban levő fürdőkádat és 2 fő Fitus-nővényt. Cim a Debr. Független Ujság kiadóhivatalában. 1006

Uridivat kereskedőség elsősorú állást keres. Cim a kiadóban. 1004

Tanulóleányok fizetéssel felvételnek nyomdába és könyvkötészetbe. Gárdos és Horovitz, Püspöki-palota. 1008

Boltiszolga fiatal, ügyes, felvétetik. Gárdos és Horovitz könyvesboltjába, Püspöki-palota. 1009

Ing-alsónadrágvarrónok állandóan munkát kaphatnak. Popper-testvérek, Hatvan-utca 13. 1013

Disztigvált uri ember hasonló urhölgy állandó barátságát keresi Hajdúföldben „Biztosíték” jelígre. 1022

Egy ügyes himzőnő kerestetik. — Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 1025

Vidékről való, 4 középiskolás, jó tornász fiut tanulónak felveszünk. Schunda hangverseny-cimbalom eladó. Kulesár, Kálmán-téri üzlet. 1027

Lelepest fizetek 1 szoba-konyhas lakásért: Pécsi, Simonffy utca 41. sz. 1038

Cipész-segéd hétszám s darabszámra felvétetik: Csonka utca 11. 1041

Ejjelre egy takarító felvétetik a Bika fürdőbe. 1043

Irodastanó, gyakorlattal bíró, felvétetik Aron Miksa: Kishegyesi-u. 3. T. 13. Gép- és gyorsírás feltétlenül megkívánatik. 1044

Két középiskolai tanuló teljes ellátást keres ref. uri családnál. Cim a kiadóban. 1045

Butorozott, vagy butorozatlan szobát keresek a belvárosban. Vághy-Benyovszky Pál hirlapíró, Tiszántúli Hirlap. 1051

Kerékgyártó tanuló teljes ellátással felvétetik: Földi József, Hajdúszoboszló. 1061

Tengerészkapitány külön bejárattal, butorozott szobát keres. Ajánlatokat árral Hajdúföld kiadójaiban, „Hétfő” jelígre. 1029

ELADÁS

Eladó szép kis családi ház, a Kosuth utcai veres templomnál, a Kigyó utca elején, a 38. számú. Gazdálkodóknak is alkalmas. 782

Nagyon szép kerti ház eladó. Cim Debreceni Független Ujság kiadóhivatalában. 950

Eladó kóser libaszir, tisztán, házilag kezelt. Fűvészkert-u. 5. 1012

Eladó Halápon 2 hold föld, 75 szál akácfa. Értekezhetni: Hunyadi 15. 990

Eladó az István ut 25 és 28 szám alatti gyümölcsös kert. Értekezni lehet: Széchenyi ut 21. sz. alatt. 1684

9 katasztrális hold, jól termő, homoki föld, a sámsoni köves uton, — közvetlen a vámházal szemben, — eladó. Értekezni lehet: Kegyes, sarkórtár, Piac u. 58. 593

Antik garderobereszekrény, empire stíliu berakásokkal eladó. Hatvan-utca 4. 622

Viztartály, 1500 literes, faburkolattal, vassinekekkel eladó. Hatvan-utca 4. 623

Kocsi, négyülésű, scharabau, könnyű, finom kivitelben eladó. Hatvan-utca 4. 624

Kerítés-oszlop, akác, 59 darab, eladó: Deák Ferenc II. Fairoda. 684

Mester-utca 25. számú ház, nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 626

Boros hordók 100—800 literig és káposztás hordó, szoffal ászokfák eladók. Hatvan-utca 9. 631

Eladó ház Berettyóújfalun, kereskedő negydedben 170 négyszögöl, 2 üzlethelyiséggel és lakásokkal. Megyesszékhely. Olcsón megvehető. — Cim Ábrán Zoltánné, Baross-utca 120. sz. 637

Gyártelepnek alkalmas 935 négyszögöl belterület eladó. Hatvan-utca 4. 625

Eladó háló, ebédli konyha berendezés. Garderobereszekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hencser, több butorok. Széchenyi-utca 8. 294

Negy javított süléd eladó. Egy évesek. — Teleki 56. 713

Eladó 19 m. göré aKádár-dűllőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 784

Eladó Darabos utca elején modern ház. Utcái két szobás lakás lesz átadva. Cim: a Debreceni Független Ujság kiadójaiban. 858

Nagy telkű ház, beköltözhető 4 szobás lakással, Mester utcán, eladó. — Cim: az Egyetértés kiadóhivatalában. 887

Eladó 250—180 méretű új smyrna szőnyeg. Csillag utca 8. 966

Eladó Csillag-utca 8. sz. ház beköltözhető háromszobás lakással. 957

Eladó 10 mm. szemes tengeri. Timár-utca 42. 995

Gyermekágy eladó. Darabos-utca 35. II. ajtó. 1000

Rother-utca 4. számú házastelkem sürgős ok miatt eladó. 998

Eladó 2 süléd, fejős kecske, fürdőkád, lucernás, áraszalma, méhcsalád, tengeri-daráló: Aczél utca 37. sz. 1020

Majdnem új bicikli eladó. Értekezhetni Szabónál, mikepécsi káptalan pusztán. 1023

Eladó szőlő: Köntös-kert, Bezerédi utca 13., egy kat. hold gyümölcsös, veteményes és szőlő, egy szoba és konyha, cserépes épülettel, 4 vagon buzéért. Értekezhetni: dr. Balázs Pácz 89. 1049

Eladó egy jó karban levő és üzemképes, 15 soros vetőgép és konkolozó. A gépek megekinthetők: Ferenc József ut 43. szám alatt. 1051

Nagy cserépkálya, kettős konzoltükör márványszállal eladó: Erdősor 7. 1052

Eladó alig használt ágyszekrény, íróasztal és egy egész nagy tyukketrec, elköltözés miatt, azonnal. Fekete. Eötvös utca 4. szám. 502

Ezüst evőeszköz, 12 személyes, eladó. Cim az Egyetértés kiadójaiban. 1047

Halló! Eladó egy szép, teljesen berendezett udvar, két lakás, lakó nélkül, villany, vízvezeték stb. Vétel esetén azonnal elfoglalható. Csonka utca 11. szám. 1048

Szőllőskert, másfél nyilas, sárandi vasutállomásnál, épülettel eladó. — Bővebbet: Rákóczi utca 28. 1059

Sós házi szalonna, tiz mázsa, eladó. Iparkamara, tőzsde. 1057

Kád, 20 hektós, eladó. Iparkamara, tőzsde. 1056

Eladó: Homok-kert, Bujdosó utca 34. számú vendéglő. Családi lakásnak is megfelel. 1028

Elektromotorok, dymnók, — kapcsolótáblák, Volt és Amer-permerók, az összes villanyfelszerelési cikkek kaphatók. — Használt vagy elégett villanymotort javít, tekercsel **Földvár** Debreczeni Első Elktrotechnikai gyár, Széchenyi utca 55. Telef n szám 168

Szappanfőző zsíros-szóda
minőségéért garantálok és még a legolcsóbb ában kapható
STERN
festéküzletében, Bikával szemben